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Axa prioritară 1 – Sprijinirea dezvoltării durabile a oraşelor – poli de creştere

Domeniul major de intervenţie 1.1 – Planuri integrate de dezvoltare urbană 

Sub-domeniul: Poli de dezvoltare urbană

	Cerere de finanţare

	Modelul E.3 - Planul de marketing



Planul de marketing

Model orientativ

1. Rezumat

Se vor preciza principalele recomandări ale planului de marketing, se va realiza o prezentare succintă a bugetului necesar implementării planului de marketing şi se va preciza, pe scurt, modalitatea de monitorizare a rezultatelor atinse prin implementarea acţiunilor planului de marketing.

2. Justificarea potenţialului turistic al obiectivului de patrimoniu

Se vor prezenta şi, după caz, argumenta unicitatea/specificitatea obiectivului de patrimoniu, piaţa concurenţială în domeniul turistic în zona respectivă, gama serviciilor şi produselor turistice oferite în zonă.

3. Analiza SWOT a turismului în zonă 

Se va pune accent pe gradul de accesibilitate la obiectiv, facilităţi oferite în zonă, alte produse turistice oferite în zonă, existenţa centrelor de informare turistică în zonă, alte elemente relevante.

4. Analiza curentă a pieţei 

Se va prezenta numărul de turişti anual – străini/români, categorii de turişti, durata medie de  şedere în zonă, facilităţi de cazare existente, sezonalitatea turismului în zonă, categorii de turism practicate în zonă, alte facilităţi turistice oferite în zonă, evenimente culturale periodice, etc. 

5. Stabilirea obiectivelor generale de marketing

6. Strategii de marketing în vederea implementării obiectivelor planului de marketing

7. Plan de acţiune pentru implementarea strategiilor de marketing

8. Bugetul planului (corelat cu activităţile din planul de acţiune)
9. Rezultate preconizate
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