	Programul Operaţional Regional 2007-2013

Axa prioritară 2 – Îmbunătăţirea infrastructurii de transport regionale şi locale 

Domeniul major de intervenţie 2.1 – „Reabilitarea şi modernizarea reţelei de drumuri judeţene, străzi urbane – inclusiv construcţia / reabilitarea şoselelor de centură”

	Ghidul Solicitantului - Model B 



Declaraţie de eligibilitate

Subsemnatul <nume, prenume> posesor al CI seria <seria> nr. <nr.>, eliberată de <organismul emitent>, în calitate de <functie / reprezentant legal > al <denumirea solicitant/partener>, cunoscând că falsul în declaraţii este pedepsit de legea penală, declar pe propria răspundere că:

· <denumire solicitant/partener> depune Cererea de finanţare, din care această declaraţie face parte integrantă, în cadrul Programului Operaţional Regional 2007-2013

· declar că proiectul pentru care se solicită finanţarea nu a mai beneficiat de finanţare din fonduri comunitare  în ultimii 3 ani înainte de data depunerii cererii de finanţare pentru acelaşi tip de lucrări (reabilitare/modernizare) executate asupra aceluiaşi segment de drum
 şi nu beneficiază de fonduri publice din alte surse de finanţare

· <denumire solicitant/partener> nu se află în nici una din situaţiile de mai jos:

· este în stare de insolvenţă,  conform prevederilor Legii nr. 273/ 2006 privind finanţele publice locale, art. 75, cu modificările şi completările ulterioare sau ale Legii nr. 85/2006, privind procedura insolvenţei;

· a suferit condamnări definitive din cauza unei conduite profesionale îndreptate împotriva legii, decizie formulată de o autoritate de judecată ce are forţă de res judicata (ex. împotriva căreia nu se poate face recurs);

· a comis în conduita lui profesională greşeli grave, demonstrate prin orice mijloace pe care autoritatea contractantă le poate dovedi ;

· nu si-a indeplinit obligatiile cu privire la plata contributiilor la asigurarile sociale sau plata taxelor in conformitate cu prevederile legale ale tarii in care sunt stabiliti sau ale tarii autoritatii contractante sau cele ale tarii unde se va executa contractul;

· a fost subiectul unei judecăţi de tip res judicata pentru fraudă, corupţie, implicarea în organizaţii criminale sau în alte activităţi ilegale, în detrimentul intereselor financiare ale Comunităţii Europene.

· in urma altei proceduri de achizitie sau in urma unei proceduri  de acordare a unei finantari nerambursabile, din bugetul comunitar, a fost gasit vinovat de încălcare gravă a contractului datorită nerespectarii obligaţiilor contractuale.”
· infrastructura şi terenul pe care se face investiţia îndeplinesc cumulativ următoarele condiţii la data depunerii cererii de finanţare :

· Sunt libere de orice sarcini

· Nu fac obiectul unor litigii în curs de soluţionare la instanţele judecătoreşti cu privire la situaţia juridică

· Nu fac obiectul revendicărilor potrivit unor legi speciale în materie sau dreptului comun

	Data:
	Semnătura reprezentant legal:


� A se completa de către solicitant (in cazul parteneriatelor se va completa cate o declaraţie atât de câtre leader cat si de fiecare partener)


� Cu excepţia lucrărilor de întreţinere şi reparaţii





