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Anexa 6 - Recomandări privind analiza cost-beneficiu



Recomandări privind elaborarea analizei cost beneficiu

Aceste recomandări au la bază Documentul de lucru nr. 4 al Comisiei Europene (Direcţia Generală pentru Politica Regională)
 ce reprezintă un îndrumar pentru elaborarea analizei cost beneficiu pentru proiectele ce urmează a fi co-finanţate din FEDR sau Fondul de Coeziune în perioada de programare 2007-2013.

Obiectivele ACB vor fi:

· de a stabili măsura în care proiectul contribuie la politica de dezvoltare regională (obiectivele POR) şi în mod special la atingerea obiectivelor axei prioritare în cadrul căreia se solicită fonduri; 

· de a stabili măsura în care proiectul are nevoie de co-finanţare din FEDR pentru a fi viabil financiar.

Pentru a estima impactul economic, social şi de mediu al proiectului se operează cu ipoteze, ceea ce introduce o serie de incertitudini. Din acest motiv o analiză de risc trebuie cuprinsă în ACB. În cadrul analizei de risc vor fi cuprinse şi măsurile pentru a minimiza impactul negativ al anumitor riscuri. Aceste măsuri pot introduce elemente de cheltuială suplimentară, ceea ce înseamnă o reluare a proiectării.

Odată identificate nevoile grupurilor ţintă şi necesitatea proiectului, urmează stabilirea clară a obiectivelor. Diferite variante de soluţii vor fi evaluate în funcţie de măsura în care pot contribui la atingerea obiectivelor. Trebuie dovedit că soluţia selectată şi dezvoltată în proiect este cea mai potrivită pentru atingerea obiectivelor. Este necesar ca obiectivele să fie cât mai clar definite, iar indicatorii corespunzători acestora cât mai bine cuantificaţi, pentru că aceştia sunt elemente ale analizei.

I. Analiza financiară (Analiza cost-beneficiu financiară)

Va fi realizată şi inclusă în Studiul de fezabilitate, pentru toate proiectele, indiferent de valoarea totală a acestora.

Principalul obiectiv al analizei financiare (analiza cost-beneficiu financiară) este de a calcula indicatorii performanţei financiare a proiectului (profitabilitatea să). Această analiză este dezvoltată, în mod obişnuit, din punctul de vedere al proprietarului (sau administratorului legal) al infrastructurii. Sunt cazuri în care proprietarul şi operatorul infrastructurii nu sunt aceeaşi entitate (gestiune delegată). În aceste cazuri va fi dezvoltată o analiză financiară consolidată (ca şi cum ar fi aceeaşi entitate).

Metoda utilizată în dezvoltarea ACB financiară este cea a „fluxului net de numerar actualizat”. În această metodă fluxurile non-monetare, cum ar fi amortizarea şi provizioanele, nu sunt luate în consideraţie. Cheltuielile neprevăzute din Devizul general de cheltuieli nu vor fi luate în calcul decât în măsura în care sunt cuprinse în cheltuielile eligibile ale proiectului. Ele nu vor fi luate în calcul în determinarea necesarului de finanţat, atât timp cât ele nu constituie o cheltuială efectivă, ci doar o măsură de atenuare a anumitor riscuri.

Orizontul de analiză recomandat pentru proiectele finanţate prin acest domeniu de intervenţie al POR este de 20 de ani.

Rata de actualizare recomandată în cadrul analizei financiare este de 5%.

În cadrul analizei se va utiliza metoda incrementală. Atunci când este dificil sau chiar imposibil de a determina costurile şi veniturile în situaţia „fără proiect”, Comisia Europeană recomandă ca scenariul fără proiect să fie considerat acela „fără nici o infrastructură”, adică veniturile şi costurile de operare şi întreţinere să fie considerate pentru întreaga infrastructură, nu numai pentru porţiunea reabilitată, modernizată, prin proiect.

Analiza financiară va evalua în special:

a) profitabilitatea financiară a investiţiei şi a contribuţiei proprii investite în proiect determinată cu indicatorii VNAF/C (venitul net actualizat calculat la total valoare investiţie) şi RIRF/C (rata internă de rentabilitate calculată la total valoare investiţie). Total valoare investiţie include totalul costurilor eligibile şi ne-eligibile din Devizul de cheltuieli.

Pentru ca un proiect să necesite intervenţie financiară din partea fondurilor structurale, VNAF/C trebuie să fie negativ, iar RIRF/C mai mică decât rata de actualizare (RIRF/C < 5). Proiectele care au aceşti indicatori buni se pot susţine şi fără intervenţia din partea Fondurilor structurale, deci nu vor fi finanţate.

Profitabilitatea contribuţiei proprii investite în proiect se determina considerând numai contribuţia proprie la proiect şi se măsoară prin VNAF/K şi RIRF/K. În acest caz se considera contribuţia proprie la momentul în care este ea efectiv plătită (de ex, în cazul unui împrumut, la momentul rambursării). Aceşti indicatori trebuie să fie buni, în funcţie de natura proiectului. Un tabel cu profitabilitatea aşteptată în cazul a diferite tipuri de infrastructurii este prezentat în Documentul de lucru 4.

b) cantitatea optimă de intervenţie financiară din partea fondurilor structurale. 

În cazul în care RIRF/K şi VNAF/K au valori prea bune, aceasta înseamnă ca proporţia de finanţare rambursabilă a fost mai mare decât era necesar. Pentru a evita această situaţie, se va determina proporţia de grant, conform art. 55 din Regulamentul Consiliului nr. 1083/2006.

c) durabilitatea financiară a proiectului în condiţiile intervenţiei financiare din partea fondurilor structurale.

Durabilitatea financiară a proiectului trebuie evaluată prin verificarea fluxului net de numerar cumulat (neactualizat). Acesta trebuie să fie pozitiv în fiecare an al perioadei de analiză. La determinarea fluxului de numerar net cumulat se vor lua în considerare toate costurile (eligibile şi ne-eligibile) şi toate sursele de finanţare (atât pentru investiţie cât şi pentru operare şi funcţionare, inclusiv veniturile nete).

II. Analiza economică (analiza cost-beneficiu economică)

Analiza economică măsoară impactul economic, social şi de mediu al proiectului şi evaluează proiectul din punctul de vedere al societăţii. Nu întotdeauna un proiect necesar este şi dorit. De aceea, unde este cazul, analiza economică va fi însoţită şi de un studiu asupra disponibilităţii grupurilor ţintă (populaţia) de a plăti pentru serviciile oferite de infrastructura construită / reabilitată / modernizată prin proiect.

Trebuie considerate, acolo unde este cazul, elemente de natura suportabilităţii tarifului pentru populaţie sau costurile de mediu (aplicarea principiului „poluatorul plăteşte”).

Baza pentru dezvoltarea analizei economice o constituie tabelele analizei financiare. Pentru determinarea performanţelor economice, sociale şi de mediu ale proiectului este necesar să fie făcute o serie de corecţii, atât pentru costuri, cât şi pentru venituri.

a) Corecţiile fiscale: taxele indirecte, dacă au fost incluse în costuri (de exemplu TVA, atunci când a fost inclusă în costurile eligibile şi / sau în costurile de operare şi întreţinere, ca şi obligaţiile angajatorului relative la salarii, sau orice subvenţii, dacă au fost incluse în costuri). Aceasta deoarece ele constituie venit la nivelul bugetului de stat / local, cu alte cuvinte, dacă judecam la nivelul societăţii, ele reprezintă doar o mutare dintr-un buzunar în altul.

b) Corecţiile pentru externalităţi: impacturile proiectului în economia şi mediul său trebuie luate în considerare. Acestea pot fi:

i. Impacturi negative, ce se includ în analiză la poziţia costuri economice. Putem avea astfel de costuri:

· Pe perioada construcţiei. De exemplu: pe perioada construirii unui drum este deviată circulaţia, ceea ce duce la întârzieri de ½ oră pentru toate categoriile de vehicule;

· Pe perioada de viata a proiectului. De exemplu: un nou drum va duce la creşterea poluării prin emisiile de gaze ale vehiculelor ce vor trece pe acest drum, similar în orice situaţie de creştere a traficului;

ii. Impacturi pozitive, ce se includ în analiza la poziţia beneficii. Putem avea astfel de beneficii:

· Pe perioada construcţiei. De exemplu: număr de locuri de muncă temporare, pe perioada construcţiei;

· Pe perioada de viata a proiectului. De exemplu: reducerea emisiilor de gaze, reducerea consumului energetic în cazul unei reabilitări termice a unui spital sau şcoli, creşterea valorii terenului datorită proiectului, creşterea nr. de IMM-uri etc.;

· Aceste impacturi pozitive se regăsesc în indicatorii de impact (cei aferenţi obiectivelor generale).

Toate aceste impacturi se împart în: 

· economice (creşterea unor venituri indirecte, costuri indirecte suplimentare), 

· sociale (reducerea şomajului, nr. de locuri de muncă păstrate, nr. de locuri de muncă pierdute, nr. populaţie strămutată etc) 

· de mediu (creşterea / reducerea poluării, după caz)

O parte din aceste impacturi pot fi monetarizate (măsurate în bani, după o anumită metodologie ce trebuie prezentat în analiză). Ele vor fi incluse în tabelele analizei economice. Dar o parte din acestea nu pot fi exprimate în bani. Acestea nu trebuie ignorate, ci prezentate explicit intr-un subcapitol al analizei.

c) Corecţiile pentru transformarea preţurilor de piaţa în preţuri contabile (preţurile umbră): în multe cazuri preţurile de pe piaţa  nu reflectă preţurile adevărate ale mărfurilor, fiind distorsionate de diferite politici protecţioniste sau de subvenţionare. Astfel valorile incluse în analiza financiară ascund aceste aspecte şi imaginea formată este eronată din punct de vedere al societăţii. Aceste elemente de distorsionare a pieţei, cum ar fi taxele vamale, trebuie eliminate în cadrul analizei economice.

Pe de altă parte preţurile umbră trebuie să reflecte şi costul de oportunitate şi disponibilitatea de a plăti a consumatorilor pentru bunurile sau serviciile oferite de infrastructura respectivă.

Preturile umbră se calculează prin aplicarea unor factori de conversie asupra preţurilor utilizate în analiza financiară. Aceştia se determină separat pentru forţa de muncă (luând în consideraţie şi rata şomajului din zona) şi pentru bunurile care sunt comerciabile (luând în consideraţie taxele vamale şi diferitele subvenţii pentru export, de exemplu).

Rata de actualizare utilizată în analiza economică se numeşte rată socială de actualizare. 

Pentru perioada 2007 – 2013 Comisia recomandă utilizarea unei rate de actualizare sociale de 5,5% pentru ţările de coeziune 

(Notă: România este o ţară de coeziune).

Pentru fiecare proiect trebuie determinaţi următorii indicatori economici, pentru întreaga valoare a proiectului:

· Venitul net actualizat economic (VNAE). Acesta trebuie să fie pozitiv;

· Rata internă de rentabilitate economică (RIRE). Aceasta trebuie să fie mai mare sau egală cu rata socială de actualizare (5,5%);

· Raportul beneficii/cost (B/C). Acesta trebuie să fie mai mare decât 1.

Proiectele care nu îndeplinesc aceste condiţii nu au un impact relevant, deci nu sunt importante şi nu vor primi finanţare din fondurile structurale.

III. Analiza de risc şi senzitivitate

Va fi realizată şi inclusă în Studiul de fezabilitate, pentru toate proiectele, indiferent de valoarea totală a acestora.

În conformitate cu art 40 (e) din Regulamentul 1083/2006, analiza cost-beneficiu trebuie să includă şi o evaluare a riscurilor. Aceasta va fi făcută în doi paşi:

a) analiza de senzitivitate: vor fi identificate variabilele critice ; se vor analiza performanţele financiare şi economice ale proiectului atunci când valorile acestora variază, în plus sau în minus, cu 1%.  Ceea ce încercăm să determinăm sunt acele valori care influenţează stabilitatea proiectului nostru: în ce condiţii valoarea netă actualizată ajunge zero! (cu alte cuvinte: la ce este proiectul sensibil; aceasta se calculează atât pentru VNAF cât şi pentru VNAE).

b) analiza de risc: se va lua în calcul şi probabilitatea ca acea variabilă critică să evolueze aşa cum am estimat în analiza de senzitivitate. Vor fi utilizate diferite metode statistice şi se va determina distribuţia probabilistică a indicatorilor financiari sau economici. Nu întotdeauna se poate determina probabilitatea modificării cu un anumit procent a valorii unei variabile critice. Şi deci nu întotdeauna putem dezvolta o analiză de risc pe baza analizei de senzitivitate. În aceste cazuri se va efectua o analiză de risc calitativă (evaluare calitativă a riscurilor prezentată narativ).

� Disponibil pe website-ul Comisiei Europene, la: � HYPERLINK "http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docoffic/2007/working/wd4_cost_ro.pdf" ��http://ec.europa.eu/regional_policy/sources/docoffic/2007/working/wd4_cost_ro.pdf� 
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